

мире животных» был режиссер-документалист Александр Згуриди. Именно он в апреле 1986 года впервые представил зрителю телевизионный цикл, посвященный обитателям различных уголков Земли. Спустя несколько лет, Згуриди ушел из программы, но оставил после себя достойную смену.

Интересно, что первую передачу на телевидении Дроздов провел за четыре года до создания «В мире животных». Большой любитель «ползучих», Николай Николаевич привез из Средней Азии много ящериц, змей, пауков, скорпионов, фаланг, которых поселил в своем доме. Тут же возникла идея показать такую редкую в наших широтах живность по телевидению. В итоге, Дроздову пришлось всю передачу (а это был прямой эфир) ловить по студии разбежавшихся животных и подтаскивать их к камере. Тогда передача называлась «Жизнь пустыни».

За время ведения программы Николай Дроздов успел побывать почти во всех странах. Совсем недавно ведущий съездил в Австралию, где «общался» с крокодилами, которые, хоть и были в вольерах, но пытались кинуться на него. Чего только не происходило во время съемок: Дроздову приходилось вступать в бой со страусом, воевать с носорогом, отражать нападение гиорзы в Азии. Однажды Николай Николаевич даже выбил крокодилу зубы, о чем ему до сих пор стыдно вспоминать. Дело было в Индии во время съ-

мок этих зубастых хищников для фильма «Рикки-Тики-Тави». Чтобы подманить крокодилов ближе, им стали скармливать свежезабитых крыс. Когда крыс не осталось, один из крокодилов подозрительно посмотрел на ногу оператора и стал двигаться в ее направлении. Николаю Николаевичу ничего не оставалось, как ударить хищника палкой по морде.

Однажды Дроздова укусила... дохлая оса. Этот нелепый случай произошел в гостиничном номере, в Англии. Ведущий стал отжиматься на полу, как вдруг почувствовал резкую боль в руке. Оказалось, что в ворсе запугалась дохлая оса. Если нажать на брюшко этого даже мертвого насекомого, из него тут же выскакивает жало. Коллеги потом шутили над Николаем Николаевичем: «Дроздова кусает все, что может укусить, даже дохлая оса».

Самый трагический случай «общения» с животными произошел не в дикой природе, а в студии. Николая Николаевича укусила за руку обычная гадюка. Примечательно, что после опасного укуса Дроздов спокойно закончил съемки, а в больницу обратился только через два дня! Ведущего спасали врачи больницы им. Склифосовского.

«Домашние» «В мире животных»

Основное отличие «В мире животных» от похожих передач — это строго научный подход. Среди ее авторов — крупные ученые-биологи, которые могут в популярной форме рассказать о сложных научных открытиях.

После перехода на телеканал «Домашний» программа немного изменится. Помимо постоянных рубрик (бесед с учеными, экспедиций и съемок животных в студии) появятся еще два раздела — телемост с Московским зоопарком и советы ветеринарного врача.

Что касается знаменитой заставки и музыкальной темы «В мире животных», то менять их никто не будет, ведь за долгие годы они стали визитной карточкой программы.

Подготовила
Ильмира БОЛОТЯН

